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 When a Blind Man Cries - Deep Purple  
  
Ο Τζον Λορντ (John Douglas Lord, 9 Ιουνίου 1941 - 16 Ιουλίου 2012) ήταν Άγγλος πιανίστας,
συνθέτης και κιμπορντίστας γνωστότερος για τη συνεργασία του με τα συγκροτήματα των Deep
Purple, των Whitesnake και των Paice, Ashton & Lord. Ήταν ένα από τα ηγετικά μέλη των Deep
Purple αφού συνέγραψε τα περισσότερα τραγούδια του συγκροτήματος και, μαζί με τον ντράμερ Ίαν
Πέις, ήταν τα μόνα μέλη με συνεχή παρουσία στο συγκρότημα από την ίδρυση του μέχρι το 2002,
όταν και αποχώρησε.

Ο Τζον Λορντ γεννήθηκε στο Λέστερ. Έλαβε κλασική εκπαίδευση στο πιάνο από ηλικία πέντε ετών
και η μεγαλύτερη του επιρροή ήταν ο Γιόχαν Σεμπάστιαν Μπαχ, ενώ κατά την εφηβεία του,
εντρύφησε περισσότερο στην τζαζ και μπλουζ μουσική από τους πιανίστες Τζίμι ΜακΓκρίφ και Τζίμι
Σμιθ. Αυτό το είδος μουσικής ήταν και η πρώτη του επαγγελματική ενασχόληση, ενώ παράλληλα
σπούδαζε υποκριτική.

Το 1967, ο ντράμερ Κρις Κέρτις εξέφρασε την επιθυμία να δημιουργήσει ένα συγκρότημα με το
όνομα "Roundabout", με τον Λορντ και τον κιθαρίστα Ρίτσι Μπλάκμορ. Η προσπάθεια του Κέρτις δεν
ευδοκίμησε αλλά ο Λορντ με τον Μπλάκμορ αποφάσισαν να δημιουργήσουν το συγκρότημα, με
το Νικ Σίμπερ στο μπάσο, τον Ροντ Έβανς στα φωνητικά και τον Ίαν Πέις στα τύμπανα. Αφού
μετονομάστηκαν σε Deep Purple, ξεκίνησαν τις πρόβες για να δημιουργήσουν νέα κομμάτια και να
προετοιμαστούν για τις πρώτες τους συναυλίες. Στα πρώτα βήματα του συγκροτήματος, μέχρι
το 1970, ο Λορντ ήταν η ηγετική μορφή τους και οι ποιοτικές συνθέσεις του ξεχώριζαν μέσα στα
πρώτα τρία άλμπουμ του συγκροτήματος, παρά το γεγονός ότι οι μεγάλες εμπορικές επιτυχίες των
πρώιμων Deep Purple, προερχόταν από διασκευές. Στα διάφορα συγκροτήματα του κατά
τη δεκαετία του '60, ο Λορντ έπαιζε πιάνο και το Hammond organ, αλλά ήταν το δεύτερο, αυτό το
οποίο έπαιξε πολύ σημαντικό ρόλο στον ήχο των Deep Purple.

Το 1968 αλλάζει ο τραγουδιστής του συγκροτήματος  με τον πιο δυναμικό Ίαν Γκίλαν και τον Νικ
Σίμπερ με τον Ρότζερ Γκλόβερ. Έχουν τις πρώτες τους επιτυχίες μέσα από συνθέσεις του Λορντ.
'Ομως υπάρχουν συγκρούσεις ανάμεσα στον Λόρντ και στον Ρίτσι Μπλάκμορ για το ύφος των
συνθέσεων που τις θεωρεί ο δεύτερος πιο κοντά στην καλσσική μουσική. Τελικά οι Deep
Purple επανήλθαν στις ροκ καταβολές τους, κάνοντας τον ήχο τους σκληρότερο γνωρίζοντας  και
μεγάλη εμπορική επιτυχία αφού το 1973 είναι το πρώτο σε πωλήσεις δίσκων στις ΗΠΑ..  Οι
διαφωνίες μεταξύ των μελών του συγκροτήματος παραμένουν Έρχεται η αποχώρηση και του Ίαν
Γκίλαν. Και παρά ορισμένους πολύ πετυχημένους δίσκους το 1976 έρχεται η διάλυση. Ο βασικός
λόγος της διάλυσης του συγκροτήματος ήταν η απογοήτευση των Λορντ και Πέις από την απόδοση
των Deep Purple, λόγω του εθισμού στις ναρκωτικές ουσίες των υπολοίπων τριών μελών του
συγκροτήματος και της μειωμένης απόδοσης τους επι σκηνής. 

Στο διάστημα από το 1970 ως το 1976, ο Λορντ έβαλε έντονη την πινελιά του στη σύνθεση του
τραγουδιού "Child in Time", ενός εκ των διασημότερων κομματιών του συγκροτήματος, αλλά και σε
ολόκληρο το δίσκο "Deep Purple in Rock".

Τα διασημότερα σόλο που έπαιξε σε αυτή την περίοδο είναι στο τραγούδι "Highway Star", στο
"Lazy", στο "Rat Bat Blue", στο "Fireball", στο "Burn", στο "Demon's Eye" και στο "Space Truckin",
ενώ ολόκληρη η ζωντανή εμφάνιση στο δίσκο "Made in Japan" είναι χαρακτηριστική του μουσικού
επιπέδου στο οποίο είχαν φτάσει οι Deep Purple.
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Τον Απρίλιο του 1984, μετά από αρκετές μετακινήσεις σε άλλα συγκροτήματα, ο Λορντ
επανενώθηκε με τα υπόλοιπα μέλη της δεύτερης σύνθεσης των Deep Purple, σε μία πολυσυζητημένη
αναδημιουργία του θρυλικού συγκροτήματος, αποτέλεσμα της οποίας ήταν ο πλατινένιος δίσκος
"Perfect Strangers", τον οποίο ακολούθησε μία πολύ μεγάλη παγκόσμια περιοδεία, η οποία έδωσε
στους Deep Purple τη δεύτερη θέση στη λίστα με τους καλλιτέχνες με τα περισσότερα έσοδα
συναυλιών για το 1985. Ο συγκεκριμένος δίσκος, έδωσε ώθηση στον Λορντ να συνθέσει και να
ηχογραφήσει τις καλύτερες δουλειές του από το 1977, με τα "Knockin' at your Back Door" και
"Perfect Strangers" να ξεχωρίζουν.

Και πάλι όμως υπήρχαν διαφωνίες μεταξύ των μελών του συγκροτήματος, παρά τις εξαιρετικά
κομμάτια που παρήγαγαν αυτή την εποχή. Έτσι το 2001 ο Λορντ ανακοίνωσε στα υπόλοιπα μέλη του
συγκροτήματος την αποχώρηση του, ενώ τους πρότεινε για αντικαταστάτη του τον Ντον Έρεϊ. Η
αντικατάσταση του έγινε ομαλά, με τον Λορντ να παίζει πρώτο στο μισό του προγράμματος για την
περιοδεία τους το χειμώνα του 2001 και τον Έρεϊ στο δεύτερο, με τον Τζον Λορντ να αποχωρεί
οριστικά, το Μάρτιο του 2002.

Το 2011, ο Λορντ διαγνώσθηκε ότι πάσχει από καρκίνο στο πάγκρεας. Απεβίωσε στις 16
Ιουλίου 2012 μετά από πνευμονική εμβολή σε κλνική του Λονδίνου. 
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